	[image: image1.jpg]CBKA OALm,,,
yann® vaa,

* wEPHIBUL *




	Департамент освіти і науки Чернівецької облдержадміністрації

Інститут післядипломної педагогічної освіти Чернівецької області

 II етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з астрономії 2018/2019 н.р.




10 клас

ІІ тур
Завдання 1-6 розв’яжіть письмово  з повним обґрунтуванням
Задача 1. Кульмінація зорі (5 балів) 

    Зоря кульмінувала в 00 год 00 хв, а зайшла в 07 год 00 хв.
    В який час відбудеться її найближчий схід?

Розв’язок

     Час Кульмінація – Захід дорівнює часу від Сходу до Кульмінації.            (1 бал)

     Отже, напередодні зоря кульмінувала о      2400 – 700 = 1700                             (1 бал)
     Зоряний період обертання Землі навколо власної вісі 23 год 56 хв              (1 бал)

     Отже, найближчий схід зорі відбудеться на 4 хв раніше
                                                    16 год 56 хв тієї ж доби.                                      (2 бали)
                                                                                         Σ (5 балів)
Задача 2. Уявна планета (5 балів) 

    Синодичний період уявної планети 2 роки. 
    На якій відстані від Землі вона може знаходитись?
    Яку реальну планету (планети) нагадує така уявна планета?

Розв’язок

Необхідно розглянути два випадки

1) Планета зовнішня.

2) Планета внутрішня.
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	  (3 бали)
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	  (2 бали)
Σ (5 балів)



Задача 3. Бетельгейзе (5 балів) 

    Річний паралакс зорі Бетельгейзе (α 0ri) 0,0062// , видима зоряна величина 0,5 m. 
    Визначити світність зорі.

Розв’язок

                         M = m + 5 – 5 lg r;    r = 1/ p/                                                        (1 бал)
                         M = 0,5 + 5 – 5 lg (1 / 0,0062) = - 5,54m.                      (1 бал)
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	   (1 бал)
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	   (2 бали)


                                                                                         Σ (5 балів)
Задача 4. Галактика М87 (5 балів) 
    Маса галактики М87 дорівнює 3.10 12 мас Сонця, кутовий діаметр 7/ , відстань до неї 55 млн. світлових років.
    Знайти середню густину галактики в кг/м3.

Розв’язок
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	   (1 бал)
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	  (2 бали)
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	   (1 бал)


	                               [image: image10.jpg]3-3:10"2:10"kr

p=
4-3,14-(17177-206265-1,5-10" M)’
-21 KF

P=6,4-10 M




	   (1 бал)


                                                                                         Σ (5 балів)
Задача 5. Black Hole (5 балів) 
    Чому дорівнює гравітаційний радіус чорної діри земної маси?
	Розв’язок
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	(2 бали)
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	(3 бали)


                                                                                         Σ (5 балів)
Задача 6. Комета Галлея (5 балів) 
    Іноді комета Галлея підходить дуже близько до Землі. При цьому один оберт навколо Сонця вона виконує за 75 років. На яку максимальну відстань від Сонця вона може віддалитися?

Розв’язок
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	   (2 бали)


	r min = 1 a.o.
	   (1 бал)


	  rmin = a(1 - e);  е = 1 – (rmin /a) = 1 - (1/ 17,78) = 0,944
	   (1 бал)


	  rmax = a(1 + e);  r max = 17,78 (1 + 0,944) = 34,56 (a.o.)
	   (1 бал)


                                                                                   Σ (5 балів)
